

Валерий Голубев: «Главное — не опускать руки»



Марина Щурко: *«Мы приумножаем таланты детей, полученные ими от Господа»*

Утром 1 сентября 2016 года в небо над Православной гимназией имени преподобного Амвросия Оптинского взмыли белые голуби, символизирующие благодатное действие Святого Духа, у липецких православных гимназистов начался очередной учебный год.

Праздничная линейка, посвященная Дню знаний, которую посетили Высокопреосвященнейший Владыка Никон, митрополит Липецкий и Задонский, заместитель главы администрации Липецкой области Александр Никонов, начальник управления внутренней политики Липецкой области Алексей Грушин, а также духовенство епархии, началась с молебна, совершенного иереем Сергием Кутиловым, духовником гимназии.

По завершении молебна Владыка Никон обратился к собравшимся с архиепископским словом, в котором высоко оценил труды учителей и воспитателей гимназии: «Из стен гимназии выходят образованные православные граждане, любящие свое

Отечество, настоящие патриоты, обладающие прочными знаниями и добрым устроением души, основанной на евангельских ценностях».

Воспитанники Православной гимназии принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах, непременно оказываясь в числе призёров или победителей.

— Мы создаем такие условия, в которых таланты детей, полученные ими от Господа, приумножаются,— говорит директор гимназии Марина Щурко.— Как гласит Евангелие от Матфея, «ибо кто имеет, тому дано будет и приумножится» (Мф. 13:12). Зерно таланта, заложенное Господом, попадает на плодородную почву.

Но возможно ли соперничество

талантов среди юных православных? Не скажется ли оно негативно на еще не окрепших в добрых нравах сердцах? «К превозношению самого себя может привести и благочестивое действие,— поясняет отец Сергий Кутилов.— Даже угодные Богу дела — молитва, милостыня, пост — при отсутствии знаний и духовного опыта могут взрастить в человеке гордыню и раздущее самомнение. Потому к любому упражнению, — духовному ли, умственному, — православный человек приступает с одной целью — во славу Божию, согласно словам апостола Павла: «Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию» (1 Кор.10:31). Так что состязательные мероприятия возможны и служат к немалой пользе. Поэтому наши ученики, получая дипломы, грамоты и подарки, слышат в свой адрес: «Хорошо выступили во славу Божию, отлично поработали на благо Православной гимназии, порадовали учителей и родителей».

Корреспондент «НГ» встретился с православными гимназистами, не раз становившимися победителями и призерами различных олимпиад, конкурсов и фестивалей. Виктор Севостьянов, ученик 11-го класса, победитель регионального этапа Олимпиады школьников по основам православной культуры ОПК, имеет «отлично» по всем предметам, занимается вокалом, участвует в богослужениях в гимназическом домовом храме, подвизается пономарем в Христо-Рождественском соборе. Юноша, вдохновленный примером Святителя Луки, в миру профессора медицины Войно-Ясенецкого, готовится к поступлению в медицинскую академию. На вопрос, как он все успевает, Виктор отвечает: «В гимназии нам прививают православное мировоззрение, учат во всем руководствоваться евангельскими заповедями. Казалось бы, что в этом нет ничего сложного. Отнюдь! Для этого надо быть духовно развитым человеком, чему в православной гимназии уделяется первостепенное значение в отличие от других школ, где к вере относятся, мягко говоря, скептически. Поэтому и успеваю. Как тут не вспомнить слова Апостола Павла из послания к филиппийцам: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп.4:13).

Мария Канина и София Иодко стали призерами вокального конкурса «Я люблю тебя, жизнь!», проводившегося в рамках городской воспитательной акции «Великая держава — великая страна». Пение Марии очень высоко ценит Владыка Никон, который всег-



Владыка Никон, протоиерей Василий Бильчук, Алексей Грушухин, Александр Никонов, Марина Щурко

да приглашает ее на праздничные концерты в Епархиальное управление. Девочка учится в 7 «Б» классе, признанным в прошлом году самым благочестивым классом гимназии. Не отстает от нее и четвероклассница София Иодко, круглая отличница, провозглашенная в минувшем мае «Ученицей года». На вопрос, гордятся ли они своими достижениями и победами, девочки удивленно пожимают плечами: «Чем гордиться? Если у человека что-то получается лучше, чем у других, разве это его заслуга? Это милость Божия!»

Семиклассница Меланья Кузовлева о своих победах скромно умалчивает, хотя ее доклады по истории Отечества, признанные лучшими на конкурсах «Жизнь замечательных людей» и «Будьте совершенны, как

Отец Ваш небесный», уже давно обращали на себя внимание. И это не просто сухая информация: свой доклад о русских офицерах Первой мировой войны Меланья преподнесла так эмоционально, что заставила аудиторию, находившуюся в зале, утират слезы. Тем не менее, с историей Меланья свое будущее не связывает: ей больше по душе профессии архитектора и мультипликатора.

Впрочем, интересов и увлечений у православных гимназистов множество, и если вы думаете, что они только и делают, что молятся, то ошибаетесь: Евгений Крылов из 9 «А» класса занял первое место в спортивном этапе «Разборка и сборка автомата АК-74» в интеллектуально-спортивной игре на кубок Александра Невского. Православный человек умеет постоять и за себя, и за других: свидетельством тому победы гимназистов на турнирах по универсальному бою, греко-римской борьбе, тхэквондо и каратэ. На Бога, как говорится, надейся, а сам не плошай!

Наши выпускники учатся в самых разных ВУЗах — медицинских, юридических, технических, классических университетах, — говорит Марина Сергеевна. — И, конечно же, в духовных образовательных учреждениях: в 2015 году Андрей Болдырев поступил в Сретенскую духовную семинарию, выпускники этого года Александр Колесников, Сергей Кузиков, Александр Токарев — в Воронежскую. Православная гимназия открывает путь для новой модели образования в России, отбирая все самое лучшее из традиций российской школы.

Илья ПРОВОТОРОВ

Меланья Кузовлева, Виктор Севостьянов, София Иодко, Мария Канина

